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22 年中级经济师考试真题精选及答案 8 篇 

22 年中级经济师考试真题精选及答案 8篇 第 1篇 

      

2022 年第一季度我国经济开局平稳，中国人民银行根据国际

收支和流动性供需形势，合理运用政策工具，管理和调节银

行体系流动性。春节前合理安排 21 天期的逆回购操作 400

亿元，有效应对季节性因素引起的短期流动性波动;春节后

开展 14 天期和 28 天期正回购操作，促进银行体系流动性供

求的适度均衡。 

根据材料回答下列问题: 

2022 年第一季度中国人民银行的逆回购操作和正回购操作

在性质上属于( )。 

A.存款准备金政策 

B.公开市场操作 

C.再贴现与再贷款 

D.长期利率工具 

关于正回购和逆回购操作的界定，正确的有( )。A．正回购

指卖出有价证券，并约定在未来特点日期买回有价证券的行

为 

B．逆回购指卖出有价证券，并约定在未来特点日期买回有

价证券的行为 
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C．正回购指买入有价证券，并约定在未来特点日期卖出有

价证券的行为 

D．逆回购指买入有价证券，并约定在未来特点日期卖出有

价证券的行为 

关于 2022 年春节前逆回购操作的说法，正确的是( )。A．春

季前的逆回购首期投放基础货币 400 亿元 

B．春节前的逆回购到期回笼基础货币 400 亿元 

C．春季前的逆回购首期回笼基础货币 400 亿元 

D．春节前的逆回购到期投放基础货币 400 亿元 

中央银行运用公开市场操作的条件有( )。A．利率市场化 

B．参与的金融机构都需持有相当数量的有价证券 

C．存在较发达的金融市场 

D．信用制度健全 

请帮忙给出每个问题的正确答案和分析，谢谢！ 

问题 1 答案解析：B公开市场操作是指中央银行在金融市场

上买卖国债或中央银行票据等有价证券，影响货币供应量和

市场利率的行为。中国人民银行公开市场操作债券交易主要

包括回购交易、现券交易和发行中央银行票据。其中，回购

交易包括正回购和逆回购两种。问题 2 答案解析：AD正回

购为中国人民银行向一级交易商卖出有价证券，并约定在未

来特定日期买回有价证券的交易行为，是从市场收回流动性

的操作，正回购到期则为向市场投放流动性的操作；逆回购
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为中央人民银行向一级交易商购买有价证券，并约定在未来

特定日期将有价证券卖给一级交易商的交易行为，为向市场

上投放流动性的操作，逆回购到期则为从市场收回流动性的

操作。问题 3 答案解析：AB逆回购为中央人民银行向一级

交易商购买有价证券，并约定在未来特定日期将有价证券卖

给一级交易商的交易行为，为向市场上投放流动性的操作，

逆回购到期则为从市场收回流动性的操作。所以本题中．春

节前首期是投放基础货币400亿元，到期时收回基础货币400

亿元。问题 4 答案解析：BCD运用公开市场操作的条件是：

(1)中央银行和商业银行都须持有相当数量的有价证券；(2)

要具有比较发达的金融市场；(3)信用制度健全。 

      

下列有关税收强制执行措施的表述中，错误的有（ ）。 

A．税务机关不可以对承包人张某采取税收强制执行措施，

应向出包人李某征收税款 

B．税务机关因未先采取税收保全措施，所以不能对李某采

取税收强制执行措施 

C．税务机关可以对李某采取税收强制执行措施 

D．税务机关不得对李某采取任何措施，应向张某追缴税款 

 

正确答案：ABD 
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该企业应缴纳所得税税额为( )。 

A．0 

B．22.01 万元 

C．23.01 万元 

D．32.01 万元 

 

正确答案：D 

      

指数按计算形式的不同可以分为( )。 

A．数量指数 

B．质量指数 

C．简单指数 

D．加权指数 

E．综合指数 

正确答案：CD解析：指数按反映的内容不同，可以分为数量

指数和质量指数；按计入指数的项目多少不同，可以分为个

体指数和综合指数；按计算形式不同，可以分为简单指数和

加权指数。 

      

如果该企业采用乐观原则进行决策，将选择（ ）。 A．方案

A B．方案 B C．方案 C D．方案 D 

正确答案：D 本题考查乐观原则的计算。  Max｛900，800，
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1000，1300｝＝1300，所以应该选 D。 

      

在我国上市公司的股份按投资主体可以分为( )。 

A．A股 

B．B股 

C．国有股 

D．法人股 

 

正确答案：CD解析：在我国上市公司的股份按投资主体可以

分为国有股、法人股和社会公众股；按发行范围可分为 A股、

B股、H股和 F 股。故本题选 CD。 

      

根据我国公司法，董事会的表决实行（ ）的原则。 A．一

人一票 B．一股一票 C．累计投票 D．资本多数决 

正确答案：A 本题考查董事会的决议方式。董事会决议的表

决实行两个原则：“一人一票”的原则和多数通过原则。 

      

根据《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问

题的解释（二）》对 

申请仲裁时效的规定，如果当事人能够证明在申请仲裁期间

内已向有关部门请求权利救济，人民法院应当认定申请仲裁

期间( )。 
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A.中止 

B.终止 

C.连续计算 

D.中断 

 

正确答案：D 

22 年中级经济师考试真题精选及答案 8篇 第 2篇 

      

法定存款准备金率是指根据法律规定，商业银行等将其所吸

收的存款和发行的票据存放在中央银行的（ ）比率。 

A.固定 

B.最低 

C.最高 

D.平均 

正确答案：B[解析]法定存款准备金率是指根据法律规定，

商业银行等将其所吸收的存款和发行的票据存放在中央银

行的最低比率。 

      

（一）2022 年 6 月 13 日，北京节能环保展览会在农展馆开

幕，开幕仅三天就接待了 3万余人次。在这次展览会上，生

产数码产品的某公司推出了自主研发的新型节能插座。由于

这种插座采用了先进的嵌入式技术，使其具备了安全节能的
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功能，即如果使用者忘记拔插销，也不会待机耗电，这是普

通插座无法比拟的。尽管这种新型插座标价高达 200 元，但

到该公司展台咨询的消费者依然络绎不绝。 

该公司决策层注意到了这次展览会上消费者对新型节能产

品表现出的关注程度，根据世界性能源危机的加剧趋势，认

为新型节能产品有着非常广泛的市场空间。公司决策层在对

本公司的技术研发能力、员工技能、设备能力、销售网点布

局以及销售人员状况等内部条件进行了认真的分析研究后

作出决定，在生产数码产品的同时，重点生产新型节能产品。 

81.该公司决策层作出的重点生产新型节能产品的战略属于

企业战略层次中的 （ ）。 

A.公司战略 

B.经营战略 

C.职能战略 

D.营销战略 

 

正确答案：A 

      

有下列情形之一的， 公民、法人或者其他组织可以依法申

请行政复议 

（ ）。 

A.对人力资源社会保障部门作出的行政处理决定不服的 
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B.对人力资源社会保障部门作出的行政确认不服的； 

C.认为人力资源社会保障部门不履行法定职责的 

D.认为人力资源社会保障部门违法收费或者违法要求履行

义务的 

E.人力资源社会保障部门作出的行政处分或其他人事处理

决定 

正确答案：ABCD[答案]：ABCD[解析]：针对选项 E，公民、

法人或者其他组织不能申请行政复议。参见教材 P229 

      

下列各项关于公共财政基本职能的说法中正确的有（ ）。 

A.公共财政的基本职能包括资源配置职能、收入分配职能、

经济稳定和发展职能 

B.在社会主义市场经济条件下，财政经济稳定与发展职能的

行使，意味着财政可以直接操纵经济运行 

C.通过税收等调节个人消费水平和结构是财政实现收入分

配职能的机制和手段之一 

D.通过政府直接投资、财政贴息、税收优惠等方式，引导和

调节社会投资方向，提高社会整体投资效率是公共财政配置

社会资源的机制和手段之一 

E.公共财政配置资源范围的大小决定于政府职能范围的大

小 

正确答案：ADE[解析]在社会主义市场经济条件下，财政经
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济稳定与发展职能的行使，并不等于财政要直接操纵经济运

行，而是通过调整优化财政支出和收入结构，发挥税收杠杆

作用，通过财政政策与货币政策相协调，为经济的稳定和发

展提供必不可少的条件。故选项 B错误。通过税收等调节个

人消费水平和结构是财政实现经济稳定和发展职能的机制

和手段之一，而不是财政实现收入分配职能的机制和手段之

一。 

      

自 2022 年开始我国按新的国际标准口径公布外债数据，下

列属于外债统计范畴的是( )。 

A．境内外资银行的对外负债 

B．境内机构对境内外资金融机构负债 

C．中资银行吸收的离岸存款 

D．3个月以内的短期贸易融资负债 

E．外国直接投资 

正确答案：ACD解析：新标准将境内外资金融机构对外负债

纳入我国外债统计范围，同时扣除境内机构对境内外资金融

机构负债，所以 B选项错误；外国直接投资不属于外债，所

以 E选项错误。 

      

契税的征税对象是（ ）。 

A．无形资产 
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．房屋 

C．开征范围的土地 

D．所有权发生转移的不动产 

正确答案：D 本题考查契税的征税对象。契税的征税对象是

所有权发生转移的不动产。 

      

关于培训开发计划的陈述，正确的有（ ）。 

A．不同培训开发的先后顺序必须按照成本大小确定 

B．在选用培训开发技术的时候应该考虑培训开发的目标要

求 

C．培训开发计划的时间长度依赖于其内容 

D．高层管理者的培训开发主要依靠在职培训进行 

E．培训开发计划应该根据培训开发的需求分析来制定 

 

正确答案：BCE 

      

有限责任公司由（ ）股东共同发货设立。 

A．3个以上 30 个以下 

B．1个以上 30 个以下 

C．2个以上 30 个以下 

D．5个以上 50 个以下 

正确答案：C： 有限责任公司由 2 个以上 50 个以下股东共
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22 年中级经济师考试真题精选及答案 8篇 第 3篇 

      

（ ）税被西方国家称为商品税或商品劳务税。 

A．所得 

B．营业 

C．流转 

D．资源 

 

正确答案：C 

      

某年，甲、己、丙、丁四个国家的基尼系数分别是 0.378、

0.492、0.315 和 0.408 依上述数据判断，这四个国家，收入

分配最平等的国家是( )。 

A．甲 B．己 C．丙 D．丁 

 

正确答案：C 

      

该国的负债率为（ ）。 

A．7．3% 

B．8．4% 
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．12% 

D．9．2% 

正确答案：C 负债率即当年未清偿外债余额与当年国民生产

总值的比率，由此得知本题选 C。 

      

当采购商所采购的商品数量大，供应市场竞争激烈时，可采

用( )来选择供应商。 

A．直观判断法 

B．招标法 

C．协商选择法 

D．采购成本比较法 

正确答案：B 解析：当采购商所采购的商品数量大，供应市

场竞争激烈时，可采用招标法来选择供应商。招标法是由采

购商提出招标文件(采购条件)，供应商根据招标文件投标

(提出供货条件)，采购商利用供应商的竞争，决标选择出最

有利于采购商的供应商并与之签订供货合同。 

      

在服务质量差距模型中，顾客差距指的是（ ）之间的差距。 

A:顾客实际感受的服务质量与顾客期望的服务质量 

B:顾客期望的服务质量与企业对顾客期望感知 

C:企业提供的服务质量与企业设计的服务质量标准 

D:企业承诺的服务质量与企业提供的服务质量 
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正确答案：A 

      

某学校对学习成绩好的几个班级进行了调查，这种调查属于

（ ）。 

A．普查 

B．重点调查 

C．典型调查 

D．抽样调查 

正确答案：C 本题考查统计调查方式。“学习成绩好的班级”

属于典型班级，故选 C。 

      

超市甲(增值税一般纳税人)需要购进一批总额为 10000 元的

饲料，零售部乙(增值税小规模纳税人)需要购进一批总额为

3000 元的粮食，甲、乙双方达成买卖合同，甲出售给乙 3000

元的粮食，并支付乙 7000 元饲料货款。乙出售给甲 10000

元的饲料，收到甲的 3000 元粮食和 7000 元饲料货款。请问，

甲、乙的增值税额分别为( )。 

A．以物易物不用缴纳增值税 

B．甲不用缴销项税款 

C．乙不用缴进项税款 

D．甲、乙都应分别缴纳销项税和进项税 
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正确答案：D 解析：采取以物易物方式销售的，双方均作购

销处理，以各自发出的货物核算销售额并计算销项税额，以

各自收到的货物核算购货额并计算进项税额。故本题答案为

D。 

      

下列应税消费品中，准予扣除外购已税消费品已纳消费税的

有( )。 

A．以已税烟丝为原料生产的卷烟 

B．以已税珠宝玉石为原料生产的贵重首饰 

C．以已税汽车轮胎连续生产的小汽车 

D．以已税润滑油为原料生产的润滑油 

E．以已税杆头、杆身和握把为原料生产的高尔夫球杆 

正确答案：ABDEABDE都属于准予扣除外购已税消费品已纳消

费税的内容。 

      

22 年中级经济师考试真题精选及答案 8篇 第 4篇 

      

多少人以上的劳动争议算集体争议?（ ） 

A．3人 

B．5人 

C．10 人 
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．20 人 

 

正确答案：A 

      

下列所有曲线中，除了( )外都是 U型的。 

A．平均可变成本曲线 

B．平均固定成本曲线 

C．平均成本曲线 

D．边际成本曲线 

 

正确答案：B 解析：边际成本曲线、平均成本曲线和平均可

变成本曲线都是先递减后递增的，呈现 U型特征。平均固定

成本是总固定成本与产量之比，总固定成本是不变的，随着

产量的增加，平均固定成本一定是递减的，不具有 U型的特

征。 

      

始建投资是指运输设施设备的() 

A、 初始建造价值 

B、 初始建造费用 

C、 初始建造成本 

D、 初始建造价格 

答案：A 
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以下对飞行班次的表述中，错误的是（ ）。 

A.指航班从始发站到终点站的飞行次数 

B.是航线计划中的重要计算指标 

C.根据航班计划中的每周班次按单程计算 

D.是航站计划的指标重要计算 

 

正确答案：D 

      

凯恩斯的货币需求函数非常重视（ ）的主导作用。 

A．恒常收入 

B．货币供应量 

C．利率 

D．汇率 

 

正确答案：C 

      

目标营销战略的前提是（ ）。 

A．市场细分 

B．选择目标市场 

C．市场定位 

D．营销组合 
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